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Testo A
COZNOME ...eeiiiiieeeiiie e NOME ..o
MatriColar coueneee e Anno di COTSO wovnvuniiiiiiiiiiii,

Risolvere per esteso i seguenti esercizi, motivando adeguatamente

i procedimenti seguiti e mettendo in evidenza ogni risposta.

1)

2)

3)

4)

5)

Date le funzioni
fl@)y=In(z+1) e gy =y

stabilire per quali z € R esiste la funzione composta u(z) = g(f(x)) e, se possibile,
calcolare u/(0) utilizzando il teorema di derivazione delle funzioni composte.

Calcolare 'area della regione piana sottesa dalla curva

vVtanz — 1

flw) = cos? x

per z nell’intervallo [O, ﬂ

Studiare il carattere della serie

+o0
Z E(z —1)(Inz — 1)
k=1

al variare di x > 0.

Data la funzione

223

e z2+y?

flz,y) =

determinare il suo insieme di definizione A, disegnarlo e stabilirne la natura topo-
logica. Posto f(0,0) = e, stabilire se la funzione

r {f(x,y) ('T7y) EA

cos(y — x)

few =10 (2,9) = (0,0)

¢ derivabile parzialmente in (0, 0).
Determinare 'integrale generale y(x) dell’equazione
yI v y// —0.

Stabilire se esistono soluzioni y(z) che ammettono asintoto obliquo per x — +o0.
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Risolvere per esteso i seguenti esercizi, motivando adeguatamente
i procedimenti seguiti e mettendo in evidenza ogni risposta.

1)

2)

3)

4)

5)

Date le funzioni

1
Vy+T

stabilire per quali € R esiste la funzione composta u(x) = g(f(x)) e, se possibile,
calcolare u/(0) utilizzando il teorema di derivazione delle funzioni composte.

flx)=e"=1 e gy =

Calcolare ’area della regione piana sottesa dalla curva

veotx — 1

sin?

fx) =

per x nell’intervallo [g, g}

Studiare il carattere della serie

ERCS)
Z kx(e® — 2)F
k=1

al variare di z in R.

Data la funzione

$2+y4
arctan <x2 g

[, y) =

determinare il suo insieme di definizione A, disegnarlo e stabilirne la natura topo-
logica. Posto f(0,0) = 7, stabilire se la funzione

- T — f(xay) (x,y) €A
f( 73/) {% (x,y)Z(OvO)

cos(y + x)

¢ derivabile parzialmente in (0, 0).
Determinare l'integrale generale y(x) dell’equazione
yV o y/// —0.

Stabilire se esistono soluzioni y(x) che ammettono asintoto obliquo per x — —oo.



